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O nouă sesiune a examenului de selecționare în 
Arhiepiscopia Bucureștilor

În zilele de luni și marți, în Arhi­episcopia Bucureștilor s‑a desfășurat o nouă 
sesiune a examenului de selecționare a candidaților pentru posturile vacante de 
clerici din Capitală și municipiul Ploiești și pentru preoții de caritate care vor sluji în 
spitale sau alte instituții din cadrul acestei eparhii. Anul acesta s‑au înscris la 
examen 24 de clerici.
În prima zi, 13 februarie, examenul a debutat cu proba practică de slujire a Sfintei 
Liturghii în sobor la Biserica „Sfânta Ecaterina” ‑ paraclis universitar. Slujirea 
liturgică a fost supravegheată de Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanul, 
Episcop‑vicar al Arhiepiscopiei Bucureștilor, și de cadre didactice de la Facultatea 
de Teologie Ortodoxă din București.

„În prima zi a examenului clericii slujesc în sobor Sfânta Liturghie, iar după aceea 
susțin un colocviu pe teme liturgice. A doua zi urmează proba scrisă și cea orală din 
mai multe discipline teologice. Este necesară slujirea în sobor fiindcă majoritatea 
preoților, chiar dacă au o vechime de cel puțin cinci ani în cler, au slujit în parohii 



rurale unde au fost singurii slujitori la Sfântul Altar. Dacă vor sluji în mediul urban, 
de obicei vor sluji în sobor. Este necesar să se vadă dacă au cunoștințele necesare 
liturgice și pastorale pentru a face față unei slujbe în sobor. De asemenea, colocviul 
este necesar pentru a ne asigura că au aceste cunoștințe care să‑i ajute să fie 
slujitori ai Sfintelor Altare în București și Ploiești, cu rezultate pe măsură”, a 
declarat pr. asist. dr. Silviu Tudose.

A doua zi, la Centrul de formare continuă „Dumitru Stăniloae” din București a avut 
loc proba scrisă, în prezența unei comisii de selecționare prezidate de Preasfințitul 
Părinte Timotei Prahoveanul. Anul acesta s‑au înscris 19 clerici pentru examenul de 
selecționare în mediul urban și 5 clerici pentru examenul de preot de caritate. „De 
obicei, acest examen se desfășoară o dată pe an, în toamnă. Întrucât anul acesta 
sunt mai multe posturi clericale vacante atât în București, cât și în municipiul 
Ploiești, și câteva posturi de preoți de caritate, s‑a considerat că este necesar să se 
organizeze o nouă sesiune a acestui examen. La examenul de selecționare se pot 
înscrie clerici, preoți sau diaconi din Arhiepiscopia Bucureștilor, cu o vechime în cler 
de minimum cinci ani, care să fie cel puțin licențiați în teologie, să aibă gradul 2 
clerical, o activitate foarte frumoasă la parohie, calificativul cel puțin bine și să aibă 
media la studiile teologice de minimum 8. Acești clerici se înscriu și apoi se 
desfășoară acest examen pe parcursul acestor zile. (…) Subiectele de la proba 
scrisă de astăzi sunt despre rugăciune, pastorația bolnavilor, a bătrânilor și tinerilor 
din mediul urban, și de evaluare a cunoștințelor de drept bisericesc elementare, 
astfel încât activitatea de la parohie să se desfășoare în cele mai bune condiții. 
Pentru această sesiune s‑au înscris 19 clerici pentru examenul de selecționare, iar 
pentru examenul de caritate s‑au înscris cinci clerici. Pentru examenul de caritate 
se pot înscrie clerici, diaconi sau preoți care au o vechime de minimum doi ani, 
gradul clerical definitiv și media studiilor de minimum 8. Pentru acest examen se 
pot înscrie și clerici din alte eparhii”, ne‑a declarat pr. Dumitru Ștefănescu, consilier 
eparhial la Sectorul administrativ‑bisericesc al Arhiepiscopiei Bucureștilor.
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